
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA - CANELA 

Aos vinte e oito dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às dezoito 

horas, no CIDICA – Centro Integrado de Desenvolvimento e Inovação de 

Canela à Rua São Francisco, 199 no Bairro Boeira, reuniram-se os membros 

do Conselho Municipal de Meio Ambiente para efetuar reunião ordinária sobre 

a seguinte pauta: 1. Curso de Capacitação para Conselhos Municipais – 

Recomendação UCC/TCE Nº 1/2025; 2. Atualização do Projeto de Proteção e 

Manejo da Fauna; 3. Indicação de novos membros ao CMP a partir de 

abril/2025; 4. COOCAMARH – Um ano da Cooperativa de Catadores – 

Coordenadora Geral Adriana Kirch de Oliveira; 5. Apresentação do Projeto 

Recicle Bem/Troque uniforme escolar por resíduos recicláveis – Secretária 

Municipal de Educação e Cultura Maria Gorete; 6. Processos 2024/15705, 

2020/3599, 2024/15488, 2024/14947, 2022/7484 e 2020/437011 e Assuntos 

Gerais. Estiveram presentes os conselheiros Laci Gross (SMMAU) como 

Coordenadora, Carlos José Frozi (SMMAU) como Vice Coordenador e 

Secretário Municipal de Meio Ambiente e Urbanismo, Carlos Eduardo Canani 

(CREA), o Secretário Adjunto Esthalin Moreira da Silva de Souza também 

representante da SMMAU, Marcus Arthur Graff (ASSECAN), Rosane Maria 

Lanzer (CRBio3), Ana Karina Zago (ACIC), Cristiano Hencke (SMOSUA), 

Lisandro Márcio Signori (ICMBio), Sinara dos Reis (Fundação Moã), Márcia 

Isabel Kaffer (SMOSUA)), Agata Stopassola da Silva (Secretaria Municipal da 

Saúde), Flávio Shalfiel Pelliccioli (SMOSUA), Izabel Scheid (MARH), Ricardo 

Soncini (MARH), Aline Ross (SMEEL) e as convidadas Senhoras Maria Gorete 

(Secretária Municipal de Educação Esporte e Lazer) e Adriana de Oliveira Kirch 

(Coordenadora Geral da COOCAMARH). A coordenadora inicia a reunião 

dando boas vindas a todos os conselheiros nomeados pela Portaria Nº 

341/2025 e, em seguida sugere que os mesmos realizem auto apresentação 

identificando suas entidades representadas. Após as apresentações, passou-

se ao item 1(um) da pauta sobre o Curso de Capacitação para Conselhos 

Municipais em recomendação da UCCI/TCE Nº 1/2025. O curso terá duração 

de 3 (três) horas e será ofertado a todos os conselheiros municipais no formato 

síncrono com a finalidade de qualificar a atuação dos mesmos na melhoria da 

Gestão Pública Integrada. Em seguida passou-se ao próximo item sobre a 

atualização do valor destinado à aquisição dos equipamentos de manejo da 

fauna silvestre solicitamos pela SMMAU já aprovado em plenária conforme ata 

de novembro de dois mil e vinte e três, sendo que o valor a ser destinado foi 

reduzido passando a ser R$ 7.900,00 (Sete mil e novecentos reais). A 



solicitação foi encaminhada ao setor administrativo para aquisição dos 

equipamentos. Dando seguimento à pauta sobre os novos representantes do 

COMDEMA no Conselho do Plano Diretor Municipal para o período de abril de 

dois mil e vinte e cinco a abril de dois mil e vinte e seis candidataram-se os 

conselheiros Carlos José Frozi e Márcia Isabel Kaffer. Em seguida tivemos a 

participação da Coordenadora Geral da Cooperativa de Trabalho de Catadores 

de Materiais Reutilizáveis e Recicláveis da Região das Hortênsias Adriana de 

Oliveira Kirch fazendo um relato do primeiro ano de funcionamento da 

Cooperativa em cumprimento ao Contrato 003/2024 firmado entre o Município 

e a Cooperativa para execução da triagem e transbordo dos resíduos sólidos 

gerados pela população canelense. A Coordenadora descreve a trajetória da 

Cooperativa durante o ano de dois mil e vinte e quatro como sendo um projeto 

de sucesso tanto para os catadores cooperados quanto para a economia nos 

gastos públicos e, principalmente na mitigação de danos ambientais. A 

Senhora Adriana salienta, porém que, os resíduos ainda estão chegando à 

Central de Triagem misturados e solicita providências na otimização da Coleta 

Seletiva pelo Poder Público. Dando seguimento à pauta a Sra. Maria Gorete 

dos Santos, atual Secretária Municipal de Educação Esporte e Lazer apresenta 

o Projeto Recicle Bem. O Projeto tem a finalidade de unir esforços entre a 

Secretaria Municipal de Educação, Esporte e Lazer e a Secretaria Municipal de 

Meio Ambiente e Urbanismo com foco na Educação Ambiental voltada à gestão 

dos resíduos mais especificamente relacionada à melhoria da Coleta Seletiva 

no Município de Canela promovendo a sustentabilidade social e ambiental. Os 

conselheiros representantes do CREA Carlos Eduardo Canani e ASSECAN 

Marcus Arthur Graff, solicitam que o Projeto Recicle Bem seja melhor 

elaborado, que atenda às exigências das Orientações e Formulários para 

Apresentação de Projetos a serem custeados pelo Fundo Municipal de Meio 

Ambiente. Houve um amplo debate sobre a complexidade conceitual da 

Cartilha de Orientações e Formulários do Fundo Municipal de Meio Ambiente 

pairando dúvidas sobre a legitimidade da mesma. A conselheira Márcia Isabel 

Kaffer coloca-se à disposição para readequar o documento para que o mesmo 

seja mais acessível e priorize a equidade. Não havendo tempo hábil, o item 

seis da pauta teve sua execução transferida para Reunião Extraordinária a ser 

realizada no dia quatro de fevereiro do corrente bem como a reapresentação e 

votação do Projeto Recicle Bem. Sem mais para o momento, encerro essa que 

vai assinada pelos conselheiros presentes e pela coordenação. 

 

                 Laci Gross                                                      Carlos José Frozi 

        Coordenadora/COMDEMA                                     Vice Coordenador 


